Mars 2015

Universite Kasdi Merbah d’ Ouargla
Faculte des science s appliguees
Département de génie électrigue

Mastériales

Commande directe du couple (DTC) d’'un moteur asynchrone

Etudiantes : - M'elle .Sid radja

- M elle. Boukhalifa hadja
Directeur du mémoire: M. L Sahraoul

Introduction

Pour des raisons de sa:
- simplicite,
-robustesse

-faible cout de revient, la machine asynchrone est la
plus utilisée dans les entrainements a vitesse
variable.

Cependant son modele mathématique est non
linéaire et fortement couplé (couple et flux).

En vue de l'exploiter par exempl
ferroviaire ou la propulsmn navale,
est imperative.
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Problématigues et objectifs

Depuis des decennies, la machine a courant
continu est la seule utilisée dans les entrainements
a Vvitesse variable et cecl grace au développement
de I'électronique de puissance. Cependant, en outre
son probleme du collecteur, elle est limité en
puissance et en vitesse. L'alternative consiste a la
remplacer par une machine simple, robuste et sans
entretien. Cette machine est donc la machine
asynchrone.

On envisage la linéarisation de son modele
mathematique par une technique empirigue suivant
I'algorithme de Tahakashi dite commande directe du
couple.

Pour cela on a commencé notre étude par une
modélisation

6000

4000

2000 |

-2000

Courant (A)

-4000

-6000

-8000

Flux (Wb)

-0.5

*******************************************************************************

0 0.2 04 06 0.8 1

1.2 14 16 1.8

Temps (s)

2

Courant (A)

8000

6000

4000

2000

-2000

-4000

-6000

777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777

O 02 04 06 08 1 12 14 16 18 2
Temps (S)

0

0.2 0.4 0.6 0.8 1

8000

6000

4000

2000

Courant (A)
o

N
o
o
o

-4000

-6000 -

-8000

350

1.2 14 16 1.8

M 'l ’N

'M eeeeeeee +++++++ " e

I I
77777+777777\777777#777774777777777777+777777\777777

0 02 04 06 08 1 12 14 16 18 2

Tepms (S)

2

Flux (WD)

:

Courant (A)
R
3

'5

o0l

-8000

M-V\J\.JII WAl 1 W AUUATITD T l\.—l\l\.—l\.— \U’\1 I

0.6

0.4

0.2 i

0

0.2 K

0.4 L
-0.6
-0.8

-1

-1.2

-1.4

O 02 04 06 08 1 12 1.4 16 1.8
Temps (s)

6000 |

:

o

————————————————————————————————————————————————————————————

0O 02 04 06 08 1 12 14 16 18 2
Temps (S)

Hypotheses de modélisation

-L’entrefer a une epaisseur uniforme

-L’effet d’encochage est néglige.

-Le phénomene de I'hystérésis et les courants de
Foucault ne sont pas pris en compte

-La saturation du circuit magnetique est absente.
-Les résistances ne varient pas avec la
température et 'effet de peau est néglige.
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